

№ 170-220 № 27586
15, 183, 188, 209, 211, 207, 213, 217, 219

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 170 (2861) | Вторник, 1 октября 1940 г. | Цена 10 коп.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ПАРТИЙНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Партия коммунистов — органы зованный авангард рабочего класса. Это — партия смелых, мужественных, высокодисциплинированных людей рабочего класса и всего народа, людей для которых весь смысл жизни заключается в борьбе за торжество коммунизма, за торжество великого дела Ленина — Сталина. Не каждому дано быть членом коммунистической партии, не каждый может нести высокое звание коммуниста, человека, у которого нет иных интересов, чем интересы народа. Партия принимает в свои ряды только лучших из лучших и плотно прикрывает дверь для недостойных. «Наша партия есть КРЕПОСТЬ, двери которой открываются лишь для достойных». (И. Сталин).

Партия решительно разоблачила и вышвырнула из своих рядов троцкистско-бухаринскую нечисть, обманным путем проникнувшую в партию для борьбы против партии. Партия очистила свои ряды от разного рода проходимцев, людей случайных, использующих партийный билет в корыстных целях. Партия на вела большевистский порядок в своем собственном доме, привела партийное хозяйство в полное соответствие с организационными и политическими задачами, этим самым закрыла все щели, исключила всякую возможность для проникновения в свои ряды людей чуждых, недостойных.

Однако внимание к партийному хозяйству в нашей партийной организации за последнее время ослабло, идиотская болезнь — политическая беспечность, кое где дает о себе знать, среди коммунистов встречаются еще ротозеи. Об этом говорят факты небрежного хранения партийных документов. Снова повторяются факты утери коммунистами партийных документов. Только в сентябре, в партоганизации шахты имени Сталина утеряно три документа. В том числе утерял партбилет бывший партогр 6 участка Пикалов, утерял он партбилет в мойке. Совершенно правильно поступила партоганизация, исключив Пикалова из партии за ротозейство. Случай утери парт документов также есть и в других первичных партоганизациях.

Беречь партийный билет или кандидатскую карточку пуще своего глаза — святая обязанность каждого коммуниста. Об этой азбучной истине приходится многим напоминать еще и еще. Кандидат партии т. Гончаренко разбрасывается своими документами и кандидатская карточка стала предметом игры его

дочери. В результате из карточки было вырвано два листа. Кандидатская карточка испорчена. Парторганизация горноспасательной станции, вместо сурового партийного взыскания, ограничила лишь тем, что поставила на вид Гончаренко. Многие коммунисты не имеют привычки носить с собой партийный билет, хуже того, даже на партийные собрания являются без партбилета. Особенно нарушается это правило в шахтовых партогорганизациях. Тов. Шайтаров как-то пришел без партбилета даже на пленум горнома ВКП(б), конечно, его не пропустили, тогда он звонит на квартиру и партбилет ему приносит сын.

Партийный билет — самый важный личный документ коммуниста. Его надо беречь, как зеницу ока. Хранить его должен сам коммунист, иметь всегда при себе, ни в какие чужие руки он не должен попадать. Не нужно забывать, что потеря партбилета не исключает возможность, что партбилет по падет в чужие руки и будет использован против партии.

Небрежно также хранятся партийные дела и директивы. Парторг швейфабрики т. Сидорова, партогр закладочной конторы треста «Сталинуголь» т. Кузмин хранят партийные дела в канцелярских столах, а не в железном ящике.

Устав ВКП(б) требует исключения из рядов партии за неуплату членских взносов в течение трех месяцев. У нас здесь также нет порядка. Членские взносы уплачиваются не аккуратно. В партоганизации шахты 3—3-бис 19 коммунистов не платили членских взносов за 2 месяца. На шахте имени Сталина т. Гордин и Гадибиров приняли взносы от двух коммунистов за 4 месяца и от 23 человек за 3 месяца, без решения партийного собрания. Есть случаи уплаты взносов с неполного заработка. Так, например, на шахте имени Сталина т. Облонский в августе недоплатил 26 рублей 90 копеек, т. Здоровенко (шахта им. Ворошилова) не доплатил за июнь 36 рублей. В партоганизации горОНО (парторг тов. Мельничук) не аккуратно вносятся собранные деньги в партийную кассу.

Надо раз и навсегда покончить с беспечностью и ротозейством, царящими в ряде партоганизаций, навести подлинно большевистский порядок в партийном хозяйстве. Воспитывать молодых коммунистов в духе большевистской дисциплинированности, организованности и революционной бдительности. Политическая беспечность, недисциплинированность чужды большевизму.

„Товарищи рабочие, инженеры, техники и служащие промышленных предприятий, каменноугольных шахт,... мы обращаемся к вам с призывом — поддержать наш почин, всем как один, включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование. Мы призываем вас встретить предстоящую годовщину Октября новыми производственными победами“.

(Из обращения коллектива машиностроительного завода „Труд“).

ГОРНЯКИ ПРОКОПЬЕВСКА ВКЛЮЧАЮТСЯ В ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



НА СНИМКЕ: Тов. ЗВЯГИН
В. В.—горный мастер 5 участка
шахты Черная гора, его смена
сентябрьский план выполнила
на 9 дней раньше срока.

ДАДИМ СВЕРХ ПЛАНА 10 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ

В начале этого года коллегия нашего участка, подсчитав свои возможности, взяла на себя вполне реальное обязательство — годовой государственный план угледобычи выполнить к XXIII годовщине Октября.

Однако Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня дал возможность значительно сократить срок выполнения этого обязательства. Во второй половине сентября мы закончили одиннадцатимесячный план и 12 октября выполнили годовой государственный план угледобычи.

По всем остальным показателям — зольности угля, себестоимости, подготовительным работам, производительности труда, также имеем большие успехи.

На нашем участке в настоящий момент насчитывается 24 мастера угля, 25 стахановцев.

Обсудив обращение коллектива машиностроительного завода «Труд», мы единодушно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и берем на себя обязательство — к 7 ноября дать стране 10.000 тонн угля сверх годового плана.

К. ВАВИЛОВ.
Начальник 3 участка шахты имени Ворошилова.

Б. КОСТИН.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

На протяжении 9 месяцев этого года наш участок является одним из передовых на шахте, он ежемесячно дает стране сверх плановые тонны угля. 24 сентября мы закончили выполнение одиннадцатимесячной программы угледобычи в 76223 тонны.

Обсуждая обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников машиностроительного завода «Труд» о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, коллектив горняков нашего участка взял на себя обязательство — ежемесячно добывать 315 тонн угля при плане 275 тонн, с таким расчетом, чтобы годовой план угледобычи выполнить к 24 октября, производительность труда повысить на 9 процентов и снизить себестоимость каждой тонны угля на 5 процентов, добывать уголь, с зольностью не превышающей стандарт.

В. Н. СУРКОВ.
Помощник начальника 1 участка шахты Черная гора.

МИТИНГ НА ШАХТЕ 3—3-бис

Обращение коллектива рабочих и инженерно-технических работников машиностроительного завода «Труд» нашло самый горячий отклик среди горняков шахты 3—3-бис.

30 сентября стахановцы, ударники и инженерно-технические работники первой смены, собрались на свой митинг и обсудили этот призыв. Они решили все, как один, включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Вся первая смена шахты реализовала план добычи угля выполнить не ниже 110 процентов и призывала так работать горняков всех остальных смен с таким расчетом, чтобы октябрьский план закончить досрочно и дать сверх плана 10.000 тонн угля.

Б. КОСТИН.



НА СНИМКЕ: Тов. МЕРКУЛОВ
В. Е.—главный инженер шахты имени Сталина. За 29 дней сентября шахта выполнила план угледобычи на 100,1 проц.

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников швейцаро-обувной фабрики на днях одержал большую победу, на 3 месяца и 10 дней раньше срока выполнил годовой план.

Претворяя в жизнь Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, у нас все больше и больше рабочих ряды стахановцев и ударников. В настоящее время из 226 рабочих и работниц фабрики 215 являются стахановцами и ударниками.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование мы берем на себя следующие обязательства — в октябре постреметь производительность труда: 3 квартала, еще больше уложить рабочий день. В четвертом квартале дать горнякам Прокопьевска изделий сверх плана на 500.000 рублей.

Мы ставим перед собой задачу, в предоктябрьском социалистическом соревновании швейцаро-обувных фабрик завоевать первенство по области.

По поручению коллектива:
Глушков, Темнова, Кисличина, Смирнова, Чешенкова, Силько, Прокофьева.

Сооружение Сальского водохранилища

Началось строительство Сальского межколхозного водохранилища (Ростовская область). Его объем 23 миллиона кубометров воды, получат влагу поля 11 колхозов и 3 зерновосхода. В новой стройке принимают участие все 69 колхозов района. Колхозники решили закончить сооружение водохранилища к октябрьским праздникам.

(ТАСС).

Соревнование на предприятиях

Трудящиеся советской страны готовятся с честью встретить XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях страны ширится предоктябрьское социалистическое соревнование.

Коллектив треста «Малгобек нефть» (Грозный) 28 сентября выполнил сентябрьский план до 105% и ликвидировал задолженность по выплатке ставки за предыдущие месяцы.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА И ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН

Обычно партийные организации шахт Прокопьевска подводят итоги партийной и хозяйственной работы, где-то в пятых—восьмых числах следующего месяца и зачастую формально, без вскрытия истинных причин, мешающих работать хорошо. Такой стиль плохой.

На большинстве шахт Прокопьевска в первой декаде всегда не выполняется государственное задание. Так получается потому, что в начале месяца руко водители раскачиваются, постепенно набирают темпы, а потом, видя что оказались в долгу перед государством начинают жалеть, как говорят на все педали, не обращая внимание на все оставшееся—на технику безопасности, организацию труда, на правила техники ведения горных работ, на укрепление дисциплины и прочее.

В настоящее время на основе Указов от 26 июня и 10 июля работа во всех предприятиях и в учреждениях должна быть поставлена особенно четко, вестись без всяких скачков. Этомуству ряд партийных организаций пошли и организуют свою работу по-новому.

В пример можно привести 4 участка шахты Черная гора. Он работал скачкообразно. План срывался в первой половине каждого месяца. Парторг участка тов. Ширяев и новый начальник тов. Хренцов решили покончить с прежней безобразной работой.

27 сентября партийная группа с участием горных мастеров и бригадиров обсудила работу с начала месяца. Вскрыта все причины плохой работы, а они заключались в следующем. Кре пления в лавах производили пло-

К. БЕССЧАСТНЫХ.

ПЛАТНЫЕ ЛЕКЦИИ

Группа лекторов при доме партийного просвещения составила план подготовки 10 платных лекций. Ряд лекторов уже работают над материалами. Тов. Филиппов готовит лекцию «Философские предтечи марксизма», тов. Махачев работает над лекцией «Ленин и Сталин о производительности труда», секретарь горкома партии тов. Правес готовит лекцию «Производительность труда в социалистическом обществе».

ПОЧЕМУ СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ ПОМОГАЮТ АНГЛИИ

Война между Англией, с одной стороны, и итalo-германским блоком—с другой, приобретает все больший размах. Ежедневно телеграф сообщает об ожесточенных воздушных боях над Англией и над Германией. В боях участвуют сотни и тысячи самолетов.

Позиции Германии в этой воздушной войне более выгодны чем у Англии: у нее больше самолетов. Заняв Францию, Голландию, Бельгию, Норвегию, Германия получила все побережье Северного моря, проливы Па-де-Кале и Ла-Манш, вплоть до Атлантического океана. Германские воздушные базы расположены теперь недалеко от английского побережья.

Английская авиация не только ведет упорные бои над Англией, но и совершила каскадные штурмы на Берлин, Гамбург и другие крупные германские города, а также на те прибреж-

КАК МЫ ПЕРЕСТРАИВАЕМ РАБОТУ

Отчетно-выборное комсомольское собрание проходило бурно. Комсомольцы смело и открыто указывали на недостатки и промахи старого комитета и одновременно вносили предложения как улучшить работу, чтобы сделать ее полноценной. Я хорошо запомнил все ценное, что было сказано на собрании и на метил организовать работу по новому, с учетом всех замечаний.

Одразу же собрал новый комитет, где обсудили итоги отчетно-выборного собрания. Здесь же распределили обязанности между членами комитета,—политико-массовая работа среди горняцкой молодежи, производственные вопросы, работа с пионерами, военно-физкультурная работа. Один член комитета будет вести учет приема в комсомол.

Новый комитет решил энергично взяться за работу, особенно за производственную. На пяти угольных участках работает у нас 12 комсомольцев. Организовали одну подземную комсомольскую группу. Объединили комсомольцев шахтоуправления и конторы в одну группу. Создали самостоятельную группу в механическом цехе. В нашей организации 35 комсомольцев. Из них создали 4 группы.

На основе плана городского комитета ВЛКСМ мы составили подробный свой план и утвер

дили его на общем комсомольском собрании. Неважно у нас было с оборонной работой. Член комитета тов. Афаньев с большим желанием приступил к организации военно-физкультурного кружка.

Серьезное внимание обратил новый комитет на повышение деловой производственной культуры комсомольцев и молодежи, несущей в комсомоле. Выяснили, что 10 человек желают получить специальность.

За прошедшее время от выборов мы сделали еще мало. Но то, что уже есть служит прочным фундаментом. Например, мы добились среди комсомольцев полной ликвидации прогулов, опозданий и различных уходов с работы. В ближайшее время этого добьемся и среди всей горняцкой молодежи. Неплохо начинает приходить участие в общественной работе наша вновь привлекаемый актив.

Наши комсомольцы поддерживают инициативу трудящихся машиностроительного завода «Труд» и решили принять активное участие в предстоящем соревновании социалистическом соревновании. Мы поможем шахте в этом соревновании выйти победительницей.

К. С. БОНДАРЕВ.
Секретарь комитета комсомола шахты Черная гора.



Первый участок шахты Черная гора—передовой на шахте. Руководит им коммунист-выдвиженец В. Д. Суханов. Партия участка ведет большую политическую работу среди коллектива. НА СНИМКЕ: Собрание партийной группы первого участка заслушивает отчет начальника участка тов. Суханова о работе.

Забастовочное движение в Индии

По данным английской печати в 1939 году в Индии произошло 406 забастовок и локаутов. В них участвовало около полумиллиона рабочих. Такого числа забастовок и локаутов еще не было в истории страны. 63 забастовки закончились подным удовлетворением требований рабочих.

Роспуск муниципалитетов во Франции

Как передают из Нью-Йорка «За вражебное отчуждение» к правительству в пяти городах Франции распущены муниципальные советы (органы местного самоуправления). До этого были распущены муниципальные советы в других восьми городах.

Фотовыставка в Китае о сельском хозяйстве в СССР

В Чунцине в помещении китайско-советского культурного общества открывается выставка о сельском хозяйстве СССР. Наименее устроившие фотовыставки советской промышленности.

Междудофлотские шлюпочные гонки

Закончились, продолжавшиеся 8 дней, междудофлотские шлюпочные гонки. Общее первенство завоевали черноморцы, показавшие образцы управления шлюпкой и высокую морскую культуру. Им присуждены переходящий приз. Второе место заняла Амурская флотилия.

Забастовка 2500 горняков в Англии

Лондон, 29 сентября. В знак протеста увольнения горняка, работавшего в угольной шахте вблизи Колдерхэда, Шотландия, 2.500 горняков, занятых в шахтах компании «Шотто Айрон компани», прекратили работу. (ТАСС).

американское военное сотрудничество усиливается влияние США в са

мой Канаде. Американские капиталисты владеют многими предприятиями в этой стране и все пытаются вытеснить оттуда английский капитал.

Укрепление позиций США за счет Англии происходит не только в Канаде, но и в других странах американского материала, например, в Латинской Америке, где американцы, воспользовавшись войной, постепенно вытесняют английские товары и английские капиталы.

Может показаться странным: почему Соединенные Штаты, которые всегда боролись с Англией за мировое господство, сейчас помогают ей вести войну? Не означает ли это, что исчезли старые противоречия между США и Англией?

Нет, противоречия между этиими странами существуют и теперь. Но ход событий таков, что, помогая Англии, Соединенные Штаты Америки в то же время ослабляют ее. Уже сейчас американский империализм

одной рукой поддерживает Англию, другой отхватывает от нее добычу кусок за куском. Соединенные Штаты не хотят допустить, чтобы какое-нибудь другое государство стало наследником Англии, если она потерпит поражение.

В США считают, что если Германия потерпит поражение, а Англия будет очень сильно ослаблена в результате войны, то решающее слово будет за американским империализмом. А чтобы это решало слово было особенно веским, Соединенные Штаты усиленно вооружаются. Их программа вооружений предусматривает постройку свыше 200 новых военных кораблей и 50 тысяч самолетов, создание постоянной регулярной армии в полтора миллиона человек.

Активно помогая Англии, Соединенные Штаты, по сути дела, перестали быть нейтральной страной и принимают активное участие в войне, не обяжав ее.

Я. НЕЖДАНОВ.

Поднять производительность забойщика

Крупнейшая шахта нашего рудника—шахта имени Ворошилова из месяца в месяц не выполняет государственный план добычи угля, тем самым тянет весь рудник назад.

Указ Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня создал огромные возможности не только для выполнения, но и перевыполнения программы угледобычи. Однако шахта им. Ворошилова по-прежнему падает в хвосте. В сентябре она выполнила план на 88 процентов.

Основным бичем невыполнения плана угледобычи является низкая производительность забойщиков из-за того, что они используются на посторонних работах и им не созданы условия для высокопроизводительной работы. Далеко по неполным данным за два последних месяца забойщики затратили 161000 прядок на посторонние работы. Из-за этого потеряно свыше 16000 тонн угля.

О том, как плохо используются забойщики на шахте имени Ворошилова говорят такие факты. 20 сентября из 312 забойщиков 106 не выполнили технические нормы, 22 сентября—132. Получилось это потому, что большинство забойщиков не работали на добывче угля, а были использованы на настильке пути, укладке шпал, на погрузке угля, доставке леса и т. д. Например, на 6 участке забойщик Холягин последние 5 упрядок со своим напарником делали перекрепку штреек, нормы выработки выполняли на 65—80 процентов. Позавчера забойщик 2 участка тов. Буйков нагружал в вагоны уголь.

Многие руководители участков не заботятся о создании каждого забойщику, каждой угольной бригаде необходимых условий для высокопроизводительной работы.

В публикуемых сегодня заметках забойщиков-бригадиров рассказывается к чему приводит отсутствие нормальных условий. Бригада орденоносца Р. Сакирника не стала выполнять план из-за того, что у нее откатка угля не механизирована, нет вентилятора. Бригада знатного врубмашиниста тов. Ложкина работает плохо потому, что печи своевременно не ремонтируются, отгрузка угля не организована.

Однако руководители этих участков тг. Смирнов, Воронин и другие, несмотря на требования бригадиров не принимают мер к тому, чтобы устранить недостатки, тормозящие работу забойщиков.

Пора, наконец, руководителям понять общеизвестную истину, что забойщик решает судьбу выполнения плана угледобычи. Нет ничего преступнее, как отрывать забойщика от основной его работы. Забойщик должен использоваться только на добывче угля, надо создать ему все условия для высокопроизводительной работы. Это даст возможность всей шахте успешно выполнять план.



НА СНИМКЕ: Тов. ДРАГУНОВ М. А.—транспортировщик шахты имени Ворошилова, нормы выработки выполняет на 150—160 процентов.

Почему мы не выполняем нормы выработки говорят забойщики шахты имени Ворошилова

Отрывают от основной работы

Ложкин Д. А.—бригадир врубмашинистов 11 участка

Наша бригада врубмашинистов долгое время была передовой на руднике. Она систематически выполняла план угледобычи на 150—160 процентов. Все члены бригады давали по полторы—две нормы. Это было тогда, когда мы работали на 3 участке. Руководители участка, в частности, начальник тов. Бавилов проявляли большую заботу о рабочем месте каждого горняка, создавали условия для высокопроизводительной работы. Далеко по неполным данным за два последних месяца забойщики затратили 161000 прядок на посторонние работы. Из-за этого потеряно свыше 16000 тонн угля.

О том, как плохо используются забойщики на шахте имени Ворошилова говорят такие факты. 20 сентября из 312 забойщиков 106 не выполнили технические нормы, 22 сентября—132.

Получилось это потому, что большинство забойщиков не работали на добывче угля, а были использованы на настильке пути, укладке шпал, на погрузке угля, доставке леса и т. д. Например, на 6 участке забойщик Холягин последние 5 упрядок со своим напарником делали перекрепку штреек, нормы выработки выполняли на 65—80 процентов. Позавчера забойщик 2 участка тов. Буйков нагружал в вагоны уголь.

Многие руководители участков не заботятся о создании каждого забойщику, каждой угольной бригаде необходимых условий для высокопроизводительной работы.

В публикуемых сегодня заметках забойщиков-бригадиров рассказывается к чему приводит отсутствие нормальных условий. Бригада орденоносца Р. Сакирника не стала выполнять план из-за того, что у нее откатка угля не механизирована, нет вентилятора. Бригада знатного врубмашиниста тов. Ложкина работает плохо потому, что печи своевременно не ремонтируются, отгрузка угля не организована.

Однако руководители этих участков тг. Смирнов, Воронин и другие, несмотря на требования бригадиров не принимают мер к тому, чтобы устранить недостатки, тормозящие работу забойщиков.

Пора, наконец, руководителям понять общеизвестную истину, что забойщик решает судьбу выполнения плана угледобычи. Нет ничего преступнее, как отрывать забойщика от основной его работы. Забойщик должен использоваться только на добывче угля, надо создать ему все условия для высокопроизводительной работы. Это даст возможность всей шахте успешно выполнять план.

Когда отсутствуют условия...

Сакирник Р., забойщик-бригадир 8 участка

Работая в основном штреке, моя бригада одна из первых в Кузбассе подхватила метод скользящей проходки горняка Таруты. Мы из месяца в месяц давали 100—140 погонных метров ухода основного штреека.

Начиная с штреек, из-за пескозализания нормальных производственных условий в работе, бригада стала снижать производственные темпы, делая в месяц 50—56 метров ухода.

В настоящее время мы работаем в основном штреке пласта IV Внутреннего. Условия отработки отвратительные. Забой проветриваеться плохо, в результате дни работаем, а два дня основной штрек стоит закрепленным. Работаем на одном отбойном молотке,

НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК НА ШАХТЕ

Подъем производительности труда и угледобычи на шахтах зависит не только от создания рабочего места, но и от культурного состояния забоя, лавы, участка, шахты. Эта простая истинка известна всем, в том числе и руководителям шахты имени Ворошилова.

Несмотря на это они довели шахту-красавицу до такой запущенности и захламленности, что во многих местах только с большим трудом можно проехать и пройти. Многие основные штрееки пройдены без канав, а имеющиеся канавы не приведены в рабочий порядок. Ни на одном участке нет жалобов. На 4, 1, 2, 8, 6, 9 и других участках всегда течет прямо по путям, образуется не проходимая грязь. На 11 участке все штрееки завалены щепой и породой.

Электрооборудование этого участка также находится в худшем состоянии. Кабели не подвешены на кронштейны, они

могут быть перерезаны, работают механизмами, а это может привести к подземным пожарам. Механик участка Гурьев, ранее допускавший ни одну аварию, к своей работе относится исключительно халатно, это он довел оборудование до такого состояния.

В результате всех этих и многих других безобразий лучше бригады очистников 11 участка Ложкина, Ковалева, Иваненко изоделия в день не выполняют поставленного плана.

На 8 участке вход в нижнюю лаву также сильно завален. Горнякам приходится лазить через конвейер, не исключена возможность несчастных случаев.

Все это произошло при попустительстве, халатности районного инженера Гольякова, который не контролировал и не требовал от начальников участков наведение образцового порядка.

На 2 участке (начальник тов. Смирнов) по Лутугинскому пласту нет люков, утоль из очистных выработок падает прямо на основной штрек. Из-за этого бригада основников вместе с тем, чтобы идти по уходу, занята на уборке этого угля.

Подобных фактов можно привести еще несколько. Все они говорят о безобразном, некультивированном состоянии шахты им. Ворошилова.

Нарком угольной промышленности тов. Вахрушев, будучи в шахте имени Ворошилова, резко указал руководителям шахты и участка на эти серьезные недостатки и потребовал немедленно навести большевистский порядок. Это требование наркома должно быть выполнено в самые ближайшие дни. Надо приложить все силы к тому, чтобы шахта имени Ворошилова—крупнейшая в Кузбассе была приведена в культурное состояние.

П. СТЕПАНОВ.

Нет заботы о рабочем месте

Буйков—бригадир основников 2 участка

Моя бригада основников работает на врубовой машине «Самсон» ежемесячно перевыполняет план проходки. Мы любили этот механизм и нас никак не поманивало на взрывчатку. Но в начале августа врубовую машину поставили на ремонт в мехзехе треста «Прокопьевскуголь». На ремонт врубовки требовалось не больше 2—3 дней, однако, ремонт не закончен до сих пор.

В настоящее время мы работаем в основном штреке по пласту Лутугинскому второго участка. Проходку ведем при помощи взрывчатки. Газ в забое держится очень долго, в результате мы много времени теряем напрасно. Мелкие нарезки из-за плохой расстановки рабочей силы на участке отстают, основной штрек часто закрещивают.

Раньше, все члены моей бригады во много перевыполняли технические нормы, у нас были высокие заработка. Сам я систематически давал полторы—две нормы выработки и получал за свой труд 1500—1700 рублей. На втором же участке технические нормы выполняю плохо, часто даже не даю и 100 процентов, мой заработок уменьшился в три раза.

Руководители участка, в частности начальник тов. Смирнов, не заботятся о создании нормальных условий в работе. Наряды даются неправильные. Позавчера, например, дали задание идти по уходу, а пришлось убирать уголь, который был павален в основной штрек из очистных выработок.

У нас в основном штреке стоят механический грузчик «Джой». А поэтому необходимо иметь электрический свет, но механик участка Сопунов до сих пор не может достать арматуры.



НА СНИМКЕ: Тов. ШАПКИН Д. А.—врубмашинист 8 участка шахты имени Ворошилова, систематически перевыполняющий задание по углю.

Досадные „мелочи“

Иваненко И. М.—бригадир-лавщик 11 участка

Забойщиком я работаю около полутора десятков лет. За этот период времени я никогда не имел такой низкой процент выполнения технических норм, как сейчас. За первую декаду сентября мой показатель — 59 процентов. Обычно при хороших условиях, я давал 180—200 процентов нормы. Точно такие же низкие показатели и у других членов моей бригады.

Тормозят в работе разные «мелочи». То лесу нет, а если лес и есть—лесодоставщики его доставляют не вовремя, то сверло не работает или еще что нибудь случается.

Лесодоставщики тг. Климов, Басов халатно относятся к своим обязанностям. Имея в наличии большое количество леса на промштреке, полностью лесом не обеспечивают. Руководители участка никаких мер к этим людям не принимают.

Очень часто у нас срывается добыча из-за плохой работы механизмов. Например, вчера мы без дела просидели 3 часа, не работали электросверло. По этой же причине был невыполненный наряд ночной смены. Электротроллесаря и монтажники плохо следят за работой механизмов, своевременно их не ремонтируют, не предупреждают аварии. Механик участка Гурьев не требует этого от слесарей и сам не следит за работой механизмов.

При отпадке в лаве разрушается кровля, мы не успеваем готовить забой к следующей смене и тем самым срываем циклическую работу. Мы просим начальника участка, чтобы нам в лаву поставили отбойные молотки, это помогло бы нам выдерживать график циклическости. Но наше требование до сих пор не выполнено. Не выполнено также наше требование и о том, чтобы на второй параллельный штреек поставить лебедку.

На нашей шахте не чувствует себя большевистской заботы о забойщике, как основной и решают штей фигура. Мне нужна лава, чтобы переехать из одной квартиры в другую, но я не могу ее получить на шахтовом дворе.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщает германское информационное бюро, вечером 27 сентября и в течение всей ночи, германская авиация совершила налеты на южную и среднюю Англию. Несмотря на бомбардировку подвергся Лондон. Всего было сброшено около 1 миллиона килограммов бомб всех калибров. Германские дальние бомбардировщики обстреляли Дувр. Налеты на Лондон продолжались с вечера 28 сентября и до утра 29 сентября. Зенитная оборона английской столицы была значительно слабее, чем обычно. Это вызвано, повидимому тем, что Лондон окутан густым черным дымом большого количества пожаров в различных частях города.

В ночь на 29 сентября английские самолеты появлялись над западной и юго-западной Германией. Несколько бомбардировщиков прорвались к Берлину. Они были отогнаны огнем зенитной артиллерии.

По сообщению агентства Рейтер действия английской авиации в настоящее время направлены против портов и баз в европейском побережье. Цель этих действий — воспрепятствовать германским приготовлениям вторжению в Англию.

НАЛЕТ ИТАЛЬЯНСКОЙ АВИАЦИИ НА ХАЙФУ

Германское информационное бюро передает, что 28 сентября итальянская авиация произвела успешный налет из нефтехранилища и железнодорожные сооружения Хайфу (порт Палестины). В нефтехранилищах возникли большие пожары. Сильно повреждены железнодорожные мастерские. В порту разрушены различные помещения и склады.

ОТКЛИКИ НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ, ИТАЛИЕЙ И ЯПОНИЕМ

Как передает американское агентство Ассошиэйтед пресс государственный секретарь США Хэлл заявил, что Союз, заключенный между Германией, Италией и Японией с точки зрения правительства США, не изменяет резко того положения, которое существовало уже в течение нескольких лет.

Американская газета «Нью-Йорк таймс», пишет, что в связи с японо-германо-итальянским союзом деловые круги США ожидают значительного расширения войны.

СЛУХИ О ПРЕДСТОЯЩЕМ РАЗДЕЛЕ ШВЕЙЦАРИИ И О НОВОМ БЛОКЕ НА БАЛКАНАХ

В журналистских кругах Румынии ходят слухи о том, что в скором времени предстоит раздел Швейцарии между Германией, Италией и Францией. Передают также возможности создания нового блока на Балканах. В этот блок войдут Румыния, Болгария, Югославия и Италия.

ФРАНЦУЗСКИЕ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРУЮТ ГИБРАЛТАР

Из Берлина сообщают, что 27 сентября несколько французских эскадрильй бомбардировщиков перелетели Гибралтар. Французские самолеты сбросили бомбы на крепость Гибралтара. (ТАСС).

СПЕКТАКЛИ ТЕАТРА „КРАСНЫЙ ФАКЕЛ“—БОЛЬШОЕ КУЛЬТУРНОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ ПРОКОПЬЕВСКА

Пьеса С. Найденова „Дети Ванюшина“ на сцене Дома культуры имени Артема



Артист театра „Красный факел“ тов. Кириков М. Ф. в роли купца Александра Егоровича Ванюшина в пьесе „Дети Ванюшина“.

БЕЗУПРЕЧНАЯ ИГРА

Пьеса С. Найденова, «Дети Ванюшина» поучительная. Она показывает кусочек отжившего мира. Мы пьесу не только смотрели, но глубоко переживали отдельные высокодраматические сцены, сильно и талантливо сыгранные артистами.

Отдельные образы героев показаны, так сильно и правдиво, что безупречная игра артистов заставляет забыться. Мы внимательно следили за игрой актера Кирикова (Ванюшина). От его игры осталось глубокое впечатление. Неподражаемо правдиво играла артистка Халатова (женца Ванюшина). Не поддельный и реальный тип показала артистка Федорова (Клавдия). Зритель почувствовал к ней (Клавдии) настоящее отвращение и ненависть.

В. ГОРДИН.
Партрорг ЦК ВКП(б) на шахте имени Сталина.

ПОБОЛЬШЕ ТАКИХ СПЕКТАКЛЕЙ

Спектакль «Дети Ванюшина», поставленный артистами театра «Красный факел» смотрится с нарастающим волнением и впечатлением.

Молодому и растущему режиссеру В. К. Дени вполне удалась эта психологическая драма. Он смог выразить игрой артистов, всю ее силу и правдивость.

Игра актеров жизненна и правдива, она влечет зрителей и приковывает внимание к героям драмы. Спектакль проходит на высоком художественном и драматическом уровне. За две постановки коллектив артистов зарекомендовал себя с хорошей стороны. Выступление лучших артистов театра на нашей шахте прошло под бурные аплодисменты. Горняки шахты приняли артистов тепло и гостеприимно.

Коллектив артистов вполне справился со своей задачей. Мое желание, и желание горняков шахты: погаше бы театр «Красный факел» выезжал в Прокопьевск.

В. Е. МЕРКУЛОВ:
Главный инженер шахты имени Сталина.

Приезд областного драматического театра „Красный факел“ явился бесспорно большим событием в культурной жизни Прокопьевска. Коллектив опытных и одаренных актеров, отмечающий в этом году свой десятилетний юбилей, продемонстрировал высокое мастерство, свой огромный творческий рост.

Люди науки и искусства в нашей стране пользуются неизменным вниманием широких масс.

Это еще раз показали трудящиеся нашего города, тепло и восторженно встретив участников гастролей большого театра. Шахтеры Прокопьевска—трезвые ценители искусства и суровые критики—высоко оценили мастерскую игру исполнителей. Спектакль „Дети Ванюшина“ дан не подражаемо, он захватывает, волнует. Наш зрителе увидел образы подлинно профессионального сценического искусства.

И переполненный зал (за два дня просмотрели постановку 1750 человек), и гром аплодисментов, которыми вполне заслужено награждал зрителей исполнителей спектакля, и отзывы о спектакле, которые мы печатаем сегодня,—служат неопровергнутым доказательством огромного роста советского театра и возросшего внимания трудящихся к театру и его людям.

Сегодня театр „Красный факел“ ставит последний спектакль в программе творческого отчета—„Евгения Гранде“. Завтра артисты уезжают обратно в Новосибирск. Шахтерское им спасибо за высокохудожественные постановки, доставившие горнякам столь культурное наслаждение, и пожелание еще больше, упорнее работать и творить во славу нашей любимой социалистической родины.

ЗРЕЛЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Свои юбилейные гастроли артисты драматического театра „Красный факел“ открыли спектаклем «Дети Ванюшина» (С. Найденова).

Через образы героев драмы отживавшего мира, исполнители правдиво и убедительно показали смрадное разложение и распад купеческой семьи, разложение буржуазии в предреволюционные годы, на закате ее существования в России. Своей талантливой игрой артисты ярко нарисовали картины буржуазного быта в царской России.

Старейший артист театра, автор пьесы «Жить хочется» Ф. М. Кириков, умел и мастерски создал образ главы купеческой семьи — Ванюшина. Он нашел для своего героя яркие краски, изобразив его таким, каким он был задуман автором. Молодой артист, воспитанник театра «Красный факел», режиссер постановки «Дети Ванюшина» В. К. Дени, исполнил роль сына Ванюшина — Алексея, создав этот образ с присущим ему высоким мастерством. Он умело показал тяжелое психотическое переживание Алексея в захватывающей сцене — признание. Эта драматическая сцена сыграла безупречно.

Убедительно и правдиво дан образ Арины Ивановны артисткой М. М. Халатовой. Запомнился молодые, растущие артисты: Чадская, Майкова, Куршева и Жигурина.

Хорошо, красочно и богато оформлены сцены. В этом большая заслуга художников театра.

Программа творческого отчета артистов театра «Красный факел» значительная по содержанию и интересная по исполнению. Зритель с глубоким чувством благодарности расстается с артистами, награждая их горячими аплодисментами.

А. ХАНОВ:



Артистка театра „Красный факел“ тов. Федорова А. Ф. в роли Клавдии—дочери Ванюшина в пьесе „Дети Ванюшина“.

ВОЛНУЮЩИЙ СПЕКТАКЛЬ

Выбор пьесы «Дети Ванюшина», для показа работы театра «Красный факел» весьма удачен. Артистам вполне удалось показать в картине разложение одной семьи—гибель отмирающей буржуазии в России.

Высокое художественное мастерство показал молодой артист, режиссер Дени. Его игра в роли гимназиста Алексея доставила истинное удовольствие. Особо хочется отметить игру артиста Кирикова, исполнявшую роль старшего сына Ванюшина. Он показала тип тупой, лукавой и ехидной женщины.

Образ старшего сына Ванюшина, Константина, хорошо исполнил артист Н. Ф. Михайлов. Он показал его, как человека изморожданного семьей и распутством. Типичны были в своих ролях муж Клавдии подхалим Щеткин (артист Н. П. Северов), племянница Ванюшина — Елена (артистка К. И. Орлюва), экономка Авдотья (артистка Ломоносова), генеральша (артистка Янкевич) и ее дочь (артистка Белоголовая). Справились со своими ролями молодые, растущие артисты: Чадская, Майкова, Куршева и Жигурина.

Особенно глубоко взволновала зрителей игра Кирикова и Дени в третьем акте. Выразительными и правдивыми созланы образы эпохи — артистом Михайловым, подхалимом — артистом Северовым. Жизненно исполнили свои роли артисты Халатова и Федорова. Весь коллектив артистов театра заслуживает большого внимания зрителей. Спектакль хорошо художественно оформлен.

Прекрасный, волнующий спектакль! **Сын и мать МАЕВСКИЕ.**

ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО

Приезд в Прокопьевск артистов театра «Красный факел» — отрадное явление. Я давно мечтал посмотреть высокое мастерство артистов этого театра.

29 сентября смотрел спектакль «Дети Ванюшина». Пьеса и игра заслуживает внимания. Она правдива, показывает быт и нравы буржуазии. Коллектив артистов хорошо справился с глубокой психологической драмой. Спектакль смотрится напряженно и с захватывающими переживаниями.

Жизненно, правдиво и неподдельно исполнили свои роли артисты: Кириков, Халатова, Дени, Федорова, Михайлов и Северов. Я остался доволен постановкой театра «Красный факел». Хорош спектакль.

АФАНАСЬЕВ.

Зоотехник Прокопьевского совхоза.

Ответ. редактор П. САДОВ.



Сцена из пьесы „Дети Ванюшина“. НА СНИМКЕ: Константин—сын Ванюшина (артист Михайлов Н. Ф.) и дочь генеральши Кукарниковой (артистка Белоголовая В. С.).

Гор. Прокопьевск, тип. «Ударник Кузбасса».